



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΣΩΜΑ ΔΙΩΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ  
(ΣΔΟΕ) ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Δ3 – Διεύθυνση Ειδικών Υποθέσεων  
Τμήμα Β' - Ειδικών Οικονομικών Υποθέσεων  
Δ/ση : Αλκίφρονος 92 & Πειραιώς 207  
11853 – ΑΘΗΝΑ  
Πληρ. : Ζ. ΜΠΙΣΤΟΛΑ  
Τηλ. : 210 – 3401062  
Fax : 210 – 3468257

e-mail : kyd3@sdoe.gr

Εισερχόμ.	20/12/12
Αριθ. Πρωτ.	367
Υπογραφή	

Αθήνα 13 - 12 - 2012  
Αρ. Πρωτ: 15331/Δ3Β/2187

→ ΠΡΟΣ: ΕΕΛ / ΛΑΚ  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ  
ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ  
Λ. Μεσογείων 56  
ΑΘΗΝΑ 115 27

ΚΟΙΝ : ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

**ΘΕΜΑ :** Παροχή στοιχείων σχετικά με την με αρ. Πρωτ. 11700/Δ3Β/10-10-2012  
πρόσκληση για υποβολή απογραφής λογισμικού.  
**ΣΧΕΤ. :** Η με αρ. πρωτ. 357/ΘΚ/05-12-2012 επιστολή σας.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής επιστολής, σας αναφέρουμε τα κάτωθι:

Το Σ.Δ.Ο.Ε. έχει ως στόχο την πρόληψη και δίωξη όλων των μορφών οικονομικού εγκλήματος ιδιάζουσας φύσης, που αφορούν την προστασία τόσο των Εθνικών όσο και των Κοινοτικών συμφερόντων και γενικά τη στήριξη των δημοσιονομικών εσόδων. Ειδικότερα το τμήμα Ειδικών Οικονομικών Υποθέσεων της Διεύθυνσης Ειδικών Υποθέσεων της Κ.Υ. πέρα των άλλων του αρμοδιοτήτων, διενεργεί ελέγχους για την προστασία των δικαιωμάτων της διανοητικής ιδιοκτησίας, εφαρμόζοντας τις διατάξεις των άρθρων 65<sup>ο</sup> & 66 του ν2121/1993 «περί Πνευματικής ιδιοκτησίας συγγενικών δικαιωμάτων και πολιτιστικών θεμάτων» και του ν2239/1994 «περί εμπορικών σημάτων» όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

Το φαινόμενο καταπάτησης και προσβολής των εν λόγω δικαιωμάτων έχει λάβει τεράστιες διαστάσεις όχι μόνο στην χώρα μας αλλά και σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. καθώς και στις ανεπτυγμένες του τρίτου κόσμου, με αποτέλεσμα την μείωση των θέσεων εργασίας, τον περιορισμό των εισοδημάτων των υγιών επιχειρήσεων, τη στρέβλωση του υγιούς ανταγωνισμού καθώς και τον **περιορισμό των δημοσίων εσόδων**. Η πειρατεία δε ή ορθότερα η κλοπή της ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ Ιδιοκτησίας αποτελεί μία από τις κύριες δραστηριότητες του οργανωμένου εγκλήματος.

Οι προσβολές των δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας, είναι αδικήματα που υπόκεινται σε ποινικές και αστικές κυρώσεις ως προς την αποζημίωση του δημιουργού και σε **διοικητικές κυρώσεις που αποτελούν έσοδα του Δημοσίου**.

Συνεπεία των ανωτέρω η Υπηρεσία μας από το έτος 2006, εφαρμόζει πρόγραμμα αποστολής προσκλήσεων πανελλαδικά σε επιλεγμένες επιχειρήσεις προκειμένου να της υποβάλλονται φωτοαντίγραφα των αδειών χρήσης των προγραμμάτων λογισμικού [SOFTWARE] που χρησιμοποιούν καθώς και των αντίστοιχων τιμολογίων αγοράς τους, με σκοπό τον έλεγχο της νόμιμης χρήσης λογισμικού και εν γένει την καταπολέμηση της πειρατείας λογισμικού στην Ελλάδα. Μέσω της εφαρμογής του συγκεκριμένου προγράμματος επήλθε σημαντική μείωση του ποσοστού της πειρατείας λογισμικού και συγκεκριμένα σύμφωνα με έρευνες του οργανισμού International Data Corporation (IDC) που εκπονήθηκε για λογαριασμό του παγκόσμιου οργανισμού Business Software Alliance ανακοινώθηκε μείωση της πειρατείας λογισμικού κατά τα τελευταία έτη στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 42 του ν.2121/93(όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει), **εφ' όσον δεν υπάρχει αντίθετη συμφωνία, χωρίς την άδεια του δημιουργού και χωρίς πληρωμή αμοιβής, επιτρέπεται η αναπαραγωγή, η μετάφραση, η προσαρμογή, η διασκευή ή οποιαδήποτε άλλη μετατροπή ενός προγράμματος ηλεκτρονικού**

υπολογιστή, όταν οι πράξεις αυτές είναι αναγκαίες για την κατά προορισμό χρησιμοποίηση του προγράμματος, συμπεριλαμβανόμενης και της διόρθωσης σφαλμάτων, από το πρόσωπο που το απέκτησε νομίμως.

Συνεπεία των ανωτέρω, για τα προγράμματα ηλεκτρονικών υπολογιστών, που αναφέρονται ως Ελεύθερο Λογισμικό – Λογισμικό Ανοιχτού Κώδικα, δεν υφίσταται θέμα καταπάτησης πνευματικών δικαιωμάτων και πειρατείας λογισμικού, εφόσον οι ίδιοι δημιουργοί διαθέτουν τα προϊόντα τους στο κοινό ελεύθερα και δωρεάν και αυτό αποδεικνύεται από σχετική βεβαίωση του δημιουργού.

Στην με αρ. Πρωτ. 11700/Δ3Β/10-10-2012 Υπεύθυνη δήλωση απογραφής (παράγραφος 4) αναφέρεται ρητώς, ότι θα πρέπει να συμπεριληφθούν όλα τα εγκατεστημένα προγράμματα λογισμικού που είναι σε χρήση σήμερα, επομένως κατά την διαδικασία ελέγχου ή απογραφής προγραμμάτων Η/Υ και servers, οι ελεγχόμενοι / προσκληθέντες έχουν υποχρέωση να αναφέρουν ότι διαθέτουν άδειες Ελεύθερου Λογισμικού και ποιες είναι αυτές, προκειμένου να αποδεικνύουν ότι δεν έχουν καταβάλει οποιοδήποτε χρηματικό ποσό για αγορά τέτοιων αδειών και συνεπώς να υποβάλλουν φωτοαντίγραφα των αντιστοίχων τιμολογίων αγοράς τους, σύμφωνα με τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.

Αναφορικά με την πρότασή σας για απογραφή και επεξεργασία των εν λόγω δηλώσεων, μέσω διαδικτυακής εφαρμογής, σας ενημερώνουμε ότι η υποβολή Δηλώσεων απογραφής λογισμικού θα πραγματοποιηθεί ηλεκτρονικά, κατά τον χρόνο που η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων (ΓΓΠΣ) θα είναι σε θέση λόγω προτεραιοτήτων, να υποστηρίξει την ανωτέρω διαδικασία.

**Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**

**ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΟΣ**

**ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**



**Συνημμένα :** Το ως άνω σχετικό

**Εσωτερική Διανομή**

1. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα
2. Δ2 - Κ.Υ. ΣΔΟΕ, Προϊστάμενος τμήματος Διοικητικής Μέριμνας
3. Διεύθυνση Ειδικών Υποθέσεων, Κ.Υ. ΣΔΟΕ  
Γραφείο Προϊσταμένου Δ/σης, Γραφείο Αν. Προϊσταμένου Δ/σης, Τμήμα Β'